

Minunile Icoanei Maicii Domnului de la Kazan (Edit. Sofia, Buc. 2013)

Această icoană este cea mai cunoscută și venerată din toată Rusia și în cinstea ei s-au ridicat mai multe sate și orașe, biserici și catedrale.

Această icoană aparține tipului iconografic Odighitria (Îndrumătoarea).

În anul 1579 în cetatea Kazan a fost arșită și secetă și apoi un incendiu în care a ars jumătate de oraș. Maica Domnului apare în vis unei fete de 9 ani pe nume Matrona ai cărei părinți încercau să-și ridice o nouă casă pentru că cea veche arsese. Părinții au săpat în locul arătat de Maica Domnului care era exact locul unde arsese fosta lor casă. Acolo au găsit icoana Maicii Domnului. Icoana scoasă din pământ a fost dusă în catedrala Schimbarea la Față de un simplu preot pe nume Ermoghen viitorul Patriarh al Moscovei. Prima minune a fost făcută cu un sărac pe nume Iosif care fusese orb timp de trei ani iar după rugăciuni în fața icoanei a primit vindecarea de orbire.

Cetatea fusese capitala hanatului de Kazan al tătarilor musulmani până la cucerirea ei de țarul Ivan Cel Groaznic

(1533- 1584), care a poruncit să se ridice o mănăstire de maici pe locul descoperii icoanei. Sfânta Mănăstire a fost terminată în timpul fiului său țarul Feodor I Ivanovici (1584 – 1598) iar prima monahie a noii mănăstiri a fost Matriona tunsă în monahism Mavra.

În anul 1904 sfânta icoană a fost furată din Sfânta Catedrală din Kazan fără a mai fi găsită. Azi sunt vestite mai multe copii a sfintei icoane, toate mari făcătoare de minuni.

1. 1. Sfânta Icoană a Maicii Domnului de la Kazan aflată în Moscova.

Țarul Feodor I Ivanovici moare în anul 1598 fără urmași, încep luptele pentru tron care au slăbit Rusia.

A fost ocupată și incendiată de trupe poloneze ajutate de trădători ruși în noaptea de 20-21 septembrie 1610 .

Patriarhul Moscovei Ermoghen a fost (fostul preot din Kazan) a fost închis la Sfânta Mănăstire Ciudov. Din închisoare patriarhul trimite în ascuns o epistolă la Ninji-Novgorod în care cere locuitorilor să rămână tari în credința ortodoxă și în nădejde către Maica Domnului și în icoana făcătoare de minuni din Kazan.

Notă I

Patriarhul dă binecuvântare celor ce vor lupta pentru eliberarea Moscovei și-i blesteamă pe ocupanții polonezi și lituanieni care fiind catolici prigoneau credința ortodoxă.

Notă II

Este perioada marilor presiuni ale invadatorilor de-a schimba credința ortodoxă a poporului pentru că Rusia să devină o provincie catolică a Poloniei și Lituaniei.

După nouă luni de torturi și înfometare patriarhul este lăsat să moară de foame și trece la omul la 17.02.1618 dar epistola sa mobilizează grupuri de voluntari care pleacă din Ninji- Novgorod având în frunte Icoana Maicii Domnului din Kazan

Notă III

Aceste grupuri de voluntari s-au unit sub conducerea unui măcelar Kuzma Minim și a unui nobil Pojarski și izbutesc să elibereze Moscova pe data de 04 .11.1612.

Notă IV

De atunci, această zi e sărbătorită ca o mare biruință a Maicii Domnului prin icoana făcătoare de minuni din Kazan.

Notă V

Pe 12.05.1913 a fost trecut în rândul sfinților ca mucenic Patriarhul Ermoghen pomenit în data de 17.02 (ziua mutării la Domnul în anul 1612)

Notă VI

Din anul 2005 ziua de 4 noiembrie este declarată zi de sărbătoare numită ZIUA UNITĂȚII NAȚIONALE A RUSIEI în amintirea refacerii unității țării prin alungarea polonezilor din anul 1612.

2. Icoana Maicii Domnului din Kazan aflată la Sankt Petersburg

Sfântul Mitrofan de Voronej îi spune țarului Petru I (1672-1725).

„Ia Icoana Maicii Domnului de la Kazan că te va ajuta să biruiști pe vrășmașul cel rău !

Mai apoi mută această icoană în noua ta capitală, vei ridica o nouă capitală în cinstea Sfântului Petru . Dumnezeu să te binecuvinteze pe tine pentru aceasta ! ”

Icoana Maicii Domnului din Kazan a fost ocrotirea orașului și a întregului tău popor .
Câtă vreme icoana se va afla în capitală și înaintea ei se vor ruga drept măritorii creștini nu va călca picior de vrăjmaș în oraș.

S-a împlinit proorocia Sfântului Mitrofan de la Voronej pentru ca țarul Petru I a început construirea orașului Sankt Petersburg în anul 1703.

În anul 1709 în ajunul bătăliei de la Poltava țarul s-a rugat în fața icoanei Maicii DOMnului de la Kazan.

Înainte de bătălie a fost purtată de întreaga armată și cu ea a fost binecuvântată întreaga armată ce stătea în genunchi.

Notă.

Armata suedeză pleacă din Saxonia în august 1707 și merge spre Est spre Moscova dar în iunie 1708 schimbă direcția spre sud după provizii și se aliază cu hatmanul Mazepa care dorea independența Ucrainei.

Pe 27 iunie 1709 suedezi atacă Poltava dar sun înfrânți. Resturile armatei suedeze capitulează pe 30.06 iar prizonierii sunt puși să muncească pe șantierele marelui oraș Sankt Petersburg.

Drept mulțumire țarul Petru I ordonă mutarea de la Moscova la Sankt Petersburg a sfintei icoane a Maicii Domnului de la Kazan și așezarea ei într-un paraclis în centrul noii capitale. Mai târziu a fost ridicată în centrul marii capitale o măreață catedrală închinată acestei sfinte icoane.

În anul 1812 pe 24 iunie începe invazia lui Napoleon. În ajunul plecării la luptă, generalul

M.I. Katuzov s-a rugat în fața sfintei icoane pentru biruință.

După bătălia de la Borodino francezii intră în Moscova dar o găsesc incendată și fără locuitori.

Țarul Alexandru I al Rusiei (1801 -1825) refuză orice discuție cu Napoleon pentru un acord de pace. Napoleon se vede nevoit să se retragă după 35 zile dar ordonă ca răzbunare să se pună 183000 butoaie cu praf de pușcă în toate încăperile palatului țarului și în catedrala Sfântului Vasile Blajenii pentru a fi aruncate în aer.

Fitilele sunt aprinse și francezii pleacă. Dar Dumnezeu dă o ploaie care stinge fitilele.....

Retragerea din Moscova este tardivă căci încep ploile, trupele înaintează mai greu prin câmpiile devenite mlaștini apoi scad temperaturile, francezii au uniforme de vară, rușii atacă permanent și se moare de foame de oboseală și după bătălia de la Berezina au mai scăpat 20000 oameni din marea armata de peste 650000 ostași care au intrat în Rusia.

Prima slujbă de mulțumire pentru biruință s-a făcut la praznicul Nașterii Domnului în sfânta catedrală închinată icoanei Maicii Domnului de la Kazan din Sankt Petersburg.

Se consideră că sfânta Icoană a Maicii Domnului de la Kazan a avut un rol important și în timpul celui de-al doilea

război mondial fiind socotită salvatoarea oraşului Leningrad (azi Sankt Petersburg)

Notă

Asediul Leningradului 8 septembrie 1941 - 27 ianuarie 1944, deşi a durat 872 zile oraşul nu a căzut în mâna nemţilor, aprovizionarea s-a putut face iarna pe gheaţa lacului Ladoga, iar vara cu ambarcaţiuni, foarte greu, cu mari pierderi datorită bombardamentului armatei germane.

3. Altă copie a sfintei icoane a Maicii Domnului din Kazan a fost găsită în anul 1643 lângă satul Pavlovsk-Zvenigorod într-un copac lângă un izvor.

Din multe minuni făcute a fost aleasă una la care au participat un număr mare de persoane. În timpul unei Sfinte Liturghii săvârşită în Sfânta Catedrală închinată sfintei Icoane a Maicii Domnului de la Kazan din oraşul Tobolsk un diacon şi-a pierdut cunoştinţa.

După ce şi-a revenit a povestit că a avut o vedenie care i-a poruncit să construiască o nouă biserică pentru icoana Maicii Domnului de la Kazan şi să mute acolo sfânta icoană cu condiţia să participe la construcţie toată populaţia oraşului.

În aceste zile peste oraş erau ploii neîncetate, apa băltea în oraş, câmpul era inundat iar oamenii şi animalele erau lovite de felurite boli.

Apoi diaconul ănspăimântat a căzut la pământ. Cetățenii au fost atât de îngroziți că s-au apucat de lucru imediat. A fost ridicată biserica în trei zile și a fost pusă sfânta icoană în noua biserică. După sfințirea locașului ploile au încetat, apele au scăzut, câmpul s-a zvântat, iar diaconul s-a făcut sănătos.

Altă minune a Maicii Domnului prin sfânta icoana din Kazan

Orașul Königsberg este fosta capitala a Prusiei Orientale azi Kaliningrad iar timpul celui de-al doilea război mondial era una din redutele cele mai bine apărate ale nemților cu 130000 soldați,

Notă

Asediul armatei sovietice a început pe 2 aprilie 1945 a continuat a doua zi cu pierderi uriașe de ambele părți. A fost adusă icoana Maicii Domnului de la Kazan, preoții au făcut rugăciuni și au plecat cu întreg efectivul.

Armata roșie a început atacul pe 9 aprilie 1945 iar nemții au cedat acceptînd capitularea.

Mai târziu nemții au povestit că au aruncat armele și s-au predat pentru că pe cer s-a arătat Maica Domnului și au înțeles împotriva cui luptau.

Cel ce mărturisește această minune este Vasilie
Grigorievici Kazanin care după război s-a călugărit la Sfânta
Lavră a Peșterilor din Pskov devenind schimonahul Irinarh.